

Z RAZSTAVE AKADEMSKEGA
SLIKARJA MARJANA
KOZAMERNIKA V KNJIŽNICI
PREŽIHOV VORANC NA VIČU

Elegija nekega spomina

Ljubitelji knjig, ki so te dni obiskovali knjižnico Prežihov Voranc na Viču, so si lahko v posebnem prostoru kraj osrednje avle ogledali tudi zanimivo slikarsko razstavo akademskega slikarja in likovnega pedagoga **Marjana Kozamernika**.

Priznani umetnik je za to priložnost ponudil na vpogled kakih 50 svojih likovnih del (v posebni vitrini zraven pa še kakih 14 tematsko zaokroženih slik o »ženi faraonki«), ki jih je uspel zbrati skupaj iz svojega, po vseh koncih in krajih razsejanega opusa.



Vendar pa je tudi ta zgoščeni umetniški drobci nudil dovolj nazoren pregled nad slikarjevimi dolgoletnimi deli: Največ je bilo tu krajin z umirjenimi, včasih pa tudi bolj živimi ali že rahlo romantičnimi barvami, poudarjenimi obrisi in preprosto zasnovano, ki jih je črpal iz okolja, v katerem je živel, ali ga je vsaj pogosto obiskoval. Tu se je ponujala denimo zamolčko zelena poletna narava z obrobja Ljubljanskega barja, pa otožni poslednji mlini na Muri, slikovita dolina Soče z belimi izlizanimi skalami, zasajana vasica Libuš in njegova soba v Ljutomeru, če naštejemo samo nekatere. Slikar s svojo neuničljivo željo po izrazitih konturah prigeja na vpliv Henrija Matisse, pa čeprav bi denimo njegova ljutomerska sobica z nekoliko izrazitejšimi detajli čisto lahko bila tudi Van Goghova soba v Arlesu. Barviti poudarjeni (največ rdeči) robovi so še bolj očitni pri tihožitjih, tu pa tam pa tudi pri portretih, ki so prav tako predstavljali lep del razstavljenega likovnega izbora. S podobo »Dekameron« se je Marjan Kozamernik skušal oddolžiti spominu na pokojnega igralca Staneta Severja, s katerim sta imela skupno mater. Igralčevo obličje v obliki stilizirane antične maske zre tudi z (zares matissovskve) »Legendo o Taliji in njenem sinu«, kjer je alegorično obdano z belim krilatim Pegazom, trojico ritkastih amorčkov, pokončno Talijo, Parnasom in še bogvečem, kar sodi v bogati domišljjski svet grške mitologije. Na (običajnih) portretih poleg Staneta Severja srečamo tudi igralčevo (in njegovo) mater, pesnika Rudija Miškota, narodnega heroja Marjana Novaka-Jova in še kup drugih znanih in manj znanih obrazov, ki jih je slikar srečal v svojem življenju. Ali kot se je umetnik skorajda preroško pošalil sam: »Rad bi postal prav tak vsestranski ljudski umetnik, kot je bil Gaspari.«

BRANKO VRHOVEC

Novoletni koncert

Pihalni orkester Vič-Rudnik vas v sodelovanju z učenci OŠ X. SNOUB Ljubljanske vabi na novoletni koncert v četrtek, 29. decembra, ob 17. uri v prostorih trnovske šole.

Zahvala

Za humanitarne prispevke Inštituta Jožefa Stefana v znesku 600.000 din, s čimer nam je omogočil uresničiti del naše dejavnosti, se najtopleje zahvaljujemo.

Občinska organizacija RKS
Ljubljana Vič-Rudnik

V novem letu 1989 želimo vsem našim zvestim sodelavcem in aktivistom RK obilo sreče in še vnaprej tako uspešno sodelovanje.

Občinska organizacija RKS
Ljubljana Vič-Rudnik

Priznanja aktivistom RK »Milan Česnik«

Rdeči križ je rojen še zlasti za krizne čase in čimveč je težav, tembolj mora biti aktiven.

To je bila osrednja misel na srečanju članov in aktivistov krajevne organizacije RK »Milan Česnik«, ki so ga 16. novembra pripravili v prostorih republiškega odbora RK Slovenije na Mirju.

Zbranim aktivistom je ob tej priložnosti posebej sprejeto biva predsednica KO RK »Milan Česnik« **Olga**



Tito – admiral Bokeljske mornarice

Razstava s tem naslovom se vključuje v proslavo Dneva JLA v našem mestu. Na 49 razstavnih panojih, z 200 fotografijami, je predstavljeno 16 srečanj Bokeljske mornarice s tovarišem Titom. Otvoritev razstave bo 19. decembra ob 18. uri v Muzeju ljudske revolucije Slovenije na Celovski 23 in bo odprta do 15. januarja 1989.

Iz KUD Rob

V dokaz, da v Robu le nismo v kulturnem življenju popolnoma zaspali, smo v nedeljo 30. oktobra pripravili kviz na temo: »Moj kraj – moja domovina«, v katerem je imela naša mlada generacija možnost pokazati svoje znanje.

Tekmovalo je 6 ekip iz področja Rob z okolico v času NOB, naša kulturna zgodovina in šport. Oddajo sta spretno vodili naši člani Nataša Centa in Magdi Peterlin, ekipe so bile skoraj enakovredne, zato je bilo potrebno več dodatnih vprašanj, tako v rednem tekmovalju, kot v finalu.

Tekmovalcem je treba priznati, da so kljub svoji mladosti dokaj dobro seznanjeni s sodelovanjem vasi naše KS in NOB in z velikimi človeškimi žrtvami – 10 odstotkov celotnega prebivalstva kakor tudi gmotnimi, saj so bile požgane in uničene cele vasi, kar je bilo posledica pomoči NOV in organiziranem odporu.

Tudi na vprašanja iz ostalih dveh območij so se člani ekip dobro odrezali. Kot se spodobi, so zmagovalci dobili lična praktična darila, poraženci tolažilne nagrade, vsi skupaj pa so bili deležni še sladkih daril, ki so jih pripravile naše žene.

Za konec in razvedrilo je sledilo še krajše dramsko delo Marka Twaina »Otroške bolezni«. Želeli smo večji obisk naših krajanov, kar bi dalo večjo pobudo nastopajočim, vsem, ki se trudijo za kulturno poživitev kraja pa pomoč in oporo v njihovem prizadevanju.

ANGELA PUH

ELEKTROMONTAŽA PODARILA TV SPREJEMNIK

Oskrbovancem doma starejših občanov

Pred skoraj dvema meseci nas je v uredništvo poklical občan ing. Milan Colnar iz Rožne doline. Povedal nam je, da del oskrbovancev Doma starejših občanov na Bokalcih nima možnosti stalnega spremljanja TV programa, saj je TV sprejemnik v enem izmed dnevnih prostorov več ali manj v okvari. Prijazno nas je opozoril, da oskrbovanci zaradi tega negotujejo in da bi bilo potrebno najti neko rešitev.

Direktor doma Franc Magiser nas je seznanil tako s težkim finančnim stanjem samega doma, ki ne omogoča redne zamenjave TV sprejemnikov, hkrati pa povedal, da imajo TV sprejemnikov sicer več, vendar so le-ti več ali manj ves čas v funkciji, zato tudi okvare niso redkost.

V uredništvu smo se odločili, da ne bomo ostali le pri zapisu ampak smo se lotili akcije. To je pomenilo, da skušamo spodbuditi eno izmed OZD, da omogoči nakup TV sprejemnika. Kolektiv Elektromontaže je bil, čeprav se ne srečuje z rožnato finančno situacijo, pripravljen prisluhnuti naši pobudi in tako je delavski svet te uspešne viške delovne organizacije sklenil kupiti barvni TV sprejemnik RR Niš. V dneh, ko boste brali ta zapis, bodo oskrbovanci Doma na Bokalcih lahko ob svojem novoletnem srečanju že spremljali TV spored. Delavci in oskrbovanci Doma se kolektivu Elektromontaže najiskrenejše zahvaljujejo, mi pa smo zadovoljni, da smo lahko uspešili to pobudo našega občana ing. Milana Colnarja, za kar se mu prav tako zahvaljujemo.

In čeprav živimo v vse prej kot lepih časih, sta ta povsem človeška pobuda in njen odziv za prijetnejše počutje naših starejših občanov toliko vrednejša!

Krajger, ki je vnovič spomnila na letošnjo 125-letnico ustanovitve mednarodnega RK in v zgoščenih obrisih predstavila tudi njegov razvoj. Ta hip je namreč v to organizacijo vključenih že nič manj kot 145 držav, pri čemer postaja njena dejavnost vse pomembnejši dejavnik tudi v mednarodnem humanitarnem pravu.

Po kratkem kulturnem vložku Mirka Vizentiča, ki je na violini zaigral Prvo Beethovno sonato, je o pomembnem jubileju, pa tudi o pomenu in delu te organizacije pri nas, v svojem pozdravnem nagovoru na kratko spregovorila tudi predsednica RO RK Slovenije Ivica Znidaršič, nato pa so dolgoletnim aktivistom KO RK »Milan Česnik« podelili republiška priznanja. Le-ta so prejeli:

Jure Culiberg, Arturk Fredi, Marjan Berger, Dragica Bradsko, Milena Dolničar, Mihaela Fečur, Slava Furlan, Ivanka Kelemen, Marta Kozelj, Cenka Križičnik, Danica Lipuš, Rozi Mezek, Jože Okorn, Milena Osredkar, Ida Pangrič, Vera Pogačar, Ivanka Pregež, Lojzka Prelog, Jožica Saksida, Lado Sekač, Melanija Silvnik, Nelly Šermanzov, Mali Šivic, Irena Škrabar, Olga Tominec, Ksenija Turnšek, Mirjana Velikič, Erna Višner, družina Zupančič, Olga Krajger, Marica Puncuh in stanovalki hiše Tržaška 11.

Posebno zlato plaketo RKS pa so podelili Olgi Krajger.

B. Vrbovec



Priznanja našim upokojencem

V prostorih občinske Zveze društev upokojencev na Viču so v četrtek, 24. novembra že drugi zapored podelili priznanja našim najzaslužnejšim upokojencem.

Kot je v uvodnem nagovoru slavnostne seje, ki so jo pripravili v ta namen vnovič poudaril predsednik občinske ZDU Alojz Zorčič, naj bi se s tem vsaj simbolično oddolžili najprizadenejšim upokojencem, saj se ti aktivno udeležujejo praktično v vseh dejavnostih v krajevnih skupnostih.

»Upokojenci smo vajeni na skromnost. Ne zahtevamo ne vem kaj, zato vsaj to skromno pozornost gotovo zaslužimo,« je dejal Alojz Zorčič.

Predsednik ZDU je ob tej priložnosti ponovno opozoril tudi na hudo prostorsko stisko, ki pesti zvezo, saj še vedno ne premorejo ustreznih družabnih prostorov, kjer bi se sestajali in reševali svoje probleme. »Če bi imeli sredstva, bi lahko še veliko več naredili,« je dejal.

Udeležence slavnostne seje je med drugim pozdravil tudi predsednik OK SZDL Drago Černoš, Alojz Zorčič pa je ob obrazložitvi Zvoneta Grčarja nato nagradjenim upokojencem podelil priznanja. Le-ta so prejeli: Zofija Frank, Jože Košir, Anica Hrstnik, Jože Tomšič, Kristina Jerše, Josipina Jenkole, Gusti Amon, Lojzka Bracar in Jože Marolt.

BRANKO VRHOVEC

Srečanje starejših krajanov

Ob izteku leta je krajevni odbor rdečega križa Vič tudi letos pripravil srečanje svojih starejših občanov. V prostorih osnovne šole »Marjan Novak-Jova« so domači učenci častitljivim krajanom posebej v ta namen pripravili krajši kulturni program s pesmimi, recitacijami in plesom, posebej pa sta jih pozdravila tudi predsednica KO RK Nada Svetličič in ravnatelj šole Franc Maloverh.



KO RK se ob tej priložnosti posebej zahvaljuje tudi donatorjem, ki so prispevali denarna sredstva za srečanje. Ti so: Peter Jereb, Mesarija Sajovic, Pavla in Zvone Smerkolj, Tone Pirnat, Gostilna Žabar, Pekarna Legiša, Jože Golob, Frizerski salon Slavica, Gostilna Ruža, Salon Osterc, Peter Pate in Edi Osterc.

B. V.

Ob dnevu republike na Brezovici

V četrtek, 24. septembra, ob dnevu republike, so bili sprejeti v pionirsko organizacijo novi člani osnovne šole Brezovica. Ob tej priložnosti so jim njihovi starejši vrstniki priredili bogat in lepo izveden kulturni program.

Po končanem programu in slavnostni zaprejši so številni navzoči krajanje izvajalce programa in novo sprejete pionirje nagradili z burnim aplavzom.

V nedeljo, 27. novembra pa sta Krajevna konferenca SZDL in Osnovna organizacija Rdečega križa priredili srečanje starejših krajanov in proslavo Dneva republike v gasilskem domu na Brezovici. Kulturno-umetniški program so izvedli učenci osnovne šole z Brezovice. Program je bil pester in vsebinsko bogat.

Po končanem programu sta organizatorja pogostila starejše občane s skromno zakusko. Proslave se je udeležilo precej krajanov, zlasti starejših.

STONE SLOBODNIK

Obvestilo

Obveščamo vas, da je postaja rdečega križa Vrhovci, spremenila delovni čas za merjenje krvnega pritiska. Delovala bo vsak prvi četrtek od 17. do 18. ure. Hkrati vas obveščamo, da pripravljamo tečaj, »Nega bolnika na domu«. Tečaj bo trajal 18 ur in se bo vršil v prostorih krajevne skupnosti Vrhovci, Cesta Dolomitskega odreda 116. Za prijavo in dodatna pojasnila kličite na telefon 267-931.

Krajevna organizacija RK
VRHOVCI

Spoštovani upokojenci – obeh spolov

Dajmo se v mislih zbrati, ter prerešetati, ali smo vse račune plačali in članarino upokojencev poravnali. Če se je vse zgodilo, pa črto potegnemo, ker konec leta se naglo bliža in naša vest bo čista.

Kdor pa rad, z družbo v naravo hodi naj se v društvo upokojencev vpiše, tudi dvakrat mesečno izlet križem kraja po naši lepi Sloveniji naredimo in tudi čez mejo jo stisnemo, nato še dolgo v lepih spominih živimo.

Beseda ni konj – Korajža velja!
To je Viška občina, Trg MDB 14.
Tu program izletov, za vse leto po Novem letu se dobi.

Oglasite se pri nas!
Spoštovani upokojenci
tudi novo pečeni!

Upokojenka OLGA JERONČIČ

BILI SO MED NAMI Roza Gombač

Ob prihodu zimskega obdobja je ugasnilo življenje Roze Gombačeve iz krajevne skupnosti Krim – neutrudne družbenopolitične delavke.

Kljub starosti 73 let, ko marsikaterega priklene k bolj mirnemu življenju in postane nezainteresiran za dogajanja okoli sebe – pri naši Rozi ni bilo tako.

Do zadnjega diha svojega življenja je bila vključena v aktivno delo tako v naši krajevni skupnosti, občini Vič-Rudnik, v mestu Ljubljana in republikli.

Njeno dolgoletno družbeno delovanje je prav gotovo bilo področje socialnega varstva. V potrditve tega je njen drugi mandat kot delegatke združene delegacije SIS za socialno zavarovanje. Vedno se je vključevala v razpravo in iskanje ustreznih volitev.

Posebno skrb pa je posvečala pri razvijanju in negovanju tradicij NOV in revolucije. Opravila je več predavanj iz tega področja na šoli Oskar Kovačič, učenci so jo vedno zavzeto poslušali. Težko bo nadomestiti to poslanstvo.

Rozi je tudi v najtežjih preizkušnjah naših narodov v obdobju 1941–1945 aktivno delovala z narodno osvobodilnim gibanjem na področju Ljubljane – Rožna dolina.

Njena aktivnost ni ostala prikrita. Bila je aretirana, obsojena in okusila zloglasne italijanske zapore. V tej tesni preizkušnji ni klonila in se je z vso zavzetostjo po osvoboditvi takoj aktivno vključila v delo pri gradnji porušenega domovine. Ob preselitvi iz Rožne doline na naše območje pa je delo z vso zavzetostjo nadaljevala.

Tako se je iztekalo še eno življenje revolucije, ki je pustila za seboj trajen pečat.

Če ne bi bilo ljudi njenega kova, srca in značaja, ne bi bila Ljubljana naše prvo mesto heroj po osvoboditvi.

Iskrena zahvala, dragi sosedje!

Pravo tovarštvo spoznaš v nesreči. To sem doživela sama v najhujših dnevih svojega življenja, ko mi je umrla draga hčerka, ki mi je bila vsa pomoč in opora. Tako strahotno bi bila sama brez njihove pomoči. Iskreno se zahvaljujem Stanetu Douganu in njegovi soprog Miri Debevčevi, krajevni organizaciji ZB NOV Rožna dolina in vsem ostalim, ki se z dobro mislijo spominjajo moje hčerke Vesne.

Ina Slakar

V spomin

Dne 26. decembra 1988 bo minilo 5 let od nepričakovane in prezgodnje smrti MILO-RADA PETROVIČA, delavca v Slovenjales – Žičnica, člana Komiteja OK ZK občine Vič-Rudnik ter sicer priznanega in prizadnega družbenega delavca na številnih področjih družbenega življenja v naši občini.

Ob tej obletnici se ga spominjajo vsi, ki so ga poznali, z njim sodelovali kot tudi žena z obema sinovoma.